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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Να αυξηθεί το Επίδομα Στέγασης και να διευρυνθούν τα κριτήρια ένταξης στο 

πρόγραμμα» 

Το Επίδομα Στέγασης αποτελεί προνοιακό πρόγραμμα επιδότησης ενοικίου για 

νοικοκυριά που μισθώνουν την κύρια κατοικία τους και θεσπίστηκε από την κυβέρνηση του 

ΣΥΡΙΖΑ με το άρθ.3 του ν. 4472/2017. Συναρμόδιες υπηρεσίες για την υλοποίηση του 

προγράμματος είναι η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης ΑΕ (ΗΔΙΚΑ) και 

ο Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ). 

Για την υλοποίηση του προγράμματος εκδόθηκε η υπ. αριθ. Δ13/οικ.33474/1934 ΚΥΑ 

(ΦΕΚ Β 2282/2018), ενώ τα ποσά του επιδόματος, ανάλογα με τη σύνθεση του νοικοκυριού και 

τα εισοδηματικά κριτήρια για την ένταξη στο πρόγραμμα, έτσι όπως ισχύουν μέχρι και σήμερα, 

καθορίστηκαν από την  ΚΥΑ υπ. αριθ. Δ13οικ.10747/256 (ΦΕΚ Β 792/2019). 

Σε αυτό το διάστημα η στεγαστική κρίση επιδεινώθηκε ραγδαία, το κόστος στέγασης 

αυξήθηκε υπέρμετρα όπως αυξήθηκε εν γένει και το κόστος ζωής. Είναι χαρακτηριστικό ότι τον 

Φεβρουάριο 2025 η Ελλάδα κατέγραψε τριπλάσια ετήσια αύξηση ενοικίων έναντι της ΕΕ (9,8% 

έναντι 3,25%), Η χώρα μας είναι δεύτερη στην αύξηση τιμών ενοικίων στην Ευρώπη των 27. 

Τον Μάρτιο καταγράφηκε νέα ετήσια αύξηση στο 10,5% και τον Απρίλιο σκαρφάλωσε στο 

10,8%. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το 2019 το ποσοστό των νοικοκυριών που 
αντιμετώπισε δυσκολίες στην πληρωμή λογαριασμών για τις στεγαστικές του ανάγκες 
ανέρχονταν σε 30,4%, ενώ το 2024 το ποσοστό αυτό αυξήθηκε στο 42,8%. Σύμφωνα με τη 
Eurostat oι Έλληνες το 2024 ξόδεψαν για στέγαση το 35,5% του διαθέσιμου εισοδήματός τους 
(Μ.Ο. ΕΕ 19,7%). Για τον πληθυσμό που βρίσκεται κάτω από τα όρια της φτώχειας η χώρα μας 
το 2023 ήταν πρώτη στην Ευρώπη στην υπερβολική επιβάρυνση διαθέσιμου εισοδήματος για 
τη στέγαση. Το 86,3% των φτωχών νοικοκυριών ξόδεψε άνω του 40% του διαθέσιμου 
εισοδήματός του για τη στέγαση έναντι ευρωπαϊκού μέσου όρου 33,5%.   

Την ίδια στιγμή η αγοραστική δύναμη του εισοδήματος των Ελλήνων κατέχει την 
προτελευταία θέση στην Ευρώπη. 
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Παρά τα παραπάνω στοιχεία, το ύψος του επιδόματος στέγασης, παραμένει στα ίδια 
επίπεδα με το 2019, δηλαδή 70€ για μονοπρόσωπο νοικοκυριό που μπορεί να ανέλθει στο 
ανώτατο όριο των 210  € μηνιαίως, ανάλογα με τη σύνθεση και τα μέλη του νοικοκυριού. Ίδια 
παραμένουν και τα εισοδηματικά κριτήρια, με το εισόδημα μονομελούς νοικοκυριού να ορίζεται 
στα 7.000 € και να φτάνει στα 21.000 € για νοικοκυριά αποτελούμενα από πέντε μέλη και πάνω 
ή μονογονεϊκή οικογένεια με τρία ανήλικα μέλη και πάνω.  

Επισημαίνεται ότι εκτός από τη μονογονεϊκότητα στον υπολογισμό του ποσού του 
επιδόματος και στα εισοδηματικά κριτήρια δε λαμβάνονται υπόψη άλλες ευαλωτότητες, όπως 
για παράδειγμα η αναπηρία.  

Εξαιτίας της έλλειψης κριτηρίων πολλαπλής ευαλωτότητας, πολλοί συμπολίτες μας 

διαμαρτύρονται ότι δε μπορούν να ενταχτούν στο πρόγραμμα ή απεντάσσονται από αυτό λόγω 

υπέρβασης των εισοδηματικών κριτηρίων ακόμη και για μικρά ποσά της τάξης των 300 €, όπως 

για παράδειγμα μονογονείς καρκινοπαθείς με ποσοστό αναπηρίας 80%. 

Η κυβέρνηση, ενώ έχει εξαγγείλει ήδη από τον Σεπτέμβριο του έτους  2024 την αύξηση 

του επιδόματος στέγασης (όπως και του επιδόματος παιδιού και του Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος) και την αναπροσαρμογή των κριτηρίων ένταξης στο πρόγραμμα, μέχρι στιγμής 

δεν την έχει υλοποιήσει. Επισημαίνουμε ότι για το συγκεκριμένο θέμα έχουμε καταθέσει την με 

αριθ. Πρωτ. 3699/25-02-2025 ερώτηση χωρίς να έχουμε λάβει απάντηση. 

Επειδή τα ποσά του Επιδόματος στέγασης και τα εισοδηματικά κριτήρια ένταξης στο 

πρόγραμμα παραμένουν τα ίδια από το 2019, 

Επειδή στο διάστημα αυτό έχει οξυνθεί η στεγαστική κρίση, τα ενοίκια παρουσιάζουν 

μεγάλα ποσοστά αύξησης και έχει αυξηθεί το ποσοστό των νοικοκυριών που δεν μπορούν να 

ανταπεξέλθουν στα έξοδα στέγης, 

Επειδή στα κριτήρια ένταξης στο πρόγραμμα δε λαμβάνεται υπόψη η πολλαπλή 

ευαλωτότητα. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί καθυστερούν να υλοποιήσουν την κυβερνητική εξαγγελία περί αύξησης του 

Επιδόματος Στέγασης; Πότε θα προβούν στην αύξηση που έχουν υποσχεθεί; 

2. Είναι διατεθειμένοι να τροποποιήσουν και να διευρύνουν τα εισοδηματικά κριτήρια 

ένταξης στο πρόγραμμα;   

3. Είναι διατεθειμένοι στα κριτήρια ένταξης στο πρόγραμμα να θέσουν και άλλες 

ευαλωτότητες, όπως η αναπηρία, έτσι ώστε να μην αποκλείονται και να μην 

απεντάσσονται από το πρόγραμμα ευάλωτοι συμπολίτες μας;  
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